



我十岁，我快乐！

阜宁县实验小学石字路校区三(23)班 薛津恒 指导老师 王佳佳

我今年十岁啦，我很快乐！十岁的我，学习快乐！刚开学，老师就对我们说，三年级和二年级不一样了，除了语文、数学，还多了一门英语，在校上课的时间长了，家庭作业量也大了。这些我早就听说了，我不怕，因为我收获的知识也一天比一天多了。

十岁的我，阅读快乐！我可喜欢读书了，老师布置的课外书我总要读上好几遍。上幼儿园时，爸爸就给我在图书馆办了借书证，每到星期天，我就去图书馆看书。《十万个为什么》《动物世界》《西游记》等等，可好看了。上次在南京红山动物园玩时，有的动物上大学的姐姐都叫不出名字，我一看就知道。

十岁的我，生活快乐！除了做好自己的事情外，我还主动帮助家里洗碗和洗衣服。妈妈说，爸爸都没有我勤快。

我越长越大，我的快乐会越来越来多……

可爱的“鸭老爷”

南通市通州区新联小学 五(3)班 钱欣怡 指导老师 朱炜平

我们家有一只傲慢的“鸭老爷”。为什么叫它“鸭老爷”呢？因为它好像永远在用骄傲的眼睛望着世界，走路来摇摆着肥大的身子，迈着四平八稳的步子，一副饱学之士的样子。它的性格也很古怪，一日三餐不是鱼就是虾，而且必须要活的才行。

“鸭老爷”吃饭的时候，我们就把小鱼小虾放在一个特大的食盆里，它便跳进去狼吞虎咽地吃起来。可是小鱼小虾游得太快，“鸭老爷”吃不到，灌了一肚子水。我来喂它时，它见小鱼不游了，便翘起嘴来不吃了，真是一个傲气十足的“鸭老爷”！

吃过饭它目中无人正雄赳赳气昂昂地往前走，结果一步踏空，跌进了臭水沟，让我哭笑不得。

怎么样？“鸭老爷”是不是很有趣？

社址：南京市草场门大街101号 文荟大厦8楼 邮编：210036 电话：(区号025)：

总编办 86261721 采编部 86261726 86261719 86261720 经理部 86261716 传真 86261721 会计室 86261722 开户单位：关心下一代周报社 开户银行：农业银行南京龙江支行 账号：10107601040007574 广告经营许可证：3200004020646 投稿邮箱：zbtgxx@163.com 发行信箱：jlb2007gy@126.com 发行咨询：025-86261710 全年定价：15元

采访进行时

一位修鞋爷爷的善行之路

淮安市楚州实验小学 《同学少年》报小记者

潘欣延(小记者证编号 J155526) 王益多(小记者证编号 J155525)

我们的家乡在苏北大地，这里曾经诞生了开国总理周恩来。就在总理故居不远处的小巷子口，有一个不起眼的修鞋摊，这个修鞋摊的主人是一位残疾的爷爷。老爷爷的善举感动了许多人，我们两位小记者结伴采访了他。王益多爷爷今年70岁，从小患病下肢瘫痪，常年靠修鞋为生，生活并不富裕，可让我们惊讶和感动的是，2008年汶川地震，他捐款4000元；2014年云南鲁甸地震，他又捐款2000元。生活中遇到困难需要帮助的人，王爷爷总是慷慨相助。王爷爷家门口有位孤儿，王爷爷经常资助他，有时几十元，有时上百元，让这位孤儿买衣服、买吃的。每到春节，王爷爷还会开着残疾车，带上肉、鱼、大米等礼品，顶风冒雪看望困难户、残疾人。

王爷爷还是个热心助学的好人，一些贫困的学生在他的帮助下完成学业。南闸镇有个叫陈松的学生，成绩优异，考上了淮阴中学。就在陈松读高二时，因为妈妈患病，家里无力供他继续上学。王爷爷从电视上得知情况后，赶到陈松的家里，承诺每年资助2000元，直到陈松大学毕业。这样一算，六年下来王爷爷要负担一万多元呢！

修鞋的时候，王爷爷认真真，修一双鞋收费有的2元，有的5元，这么多年，王爷爷修鞋的收入大部分都用在帮助别人。到底帮过多少人，捐过多少钱物，他自己也记不清了，王爷爷也多次被评为“最美淮安人”“淮安道德模范”。

“帮助别人，不求回报；帮助别人，快乐自己。”这就是我们身边的慈善家——王益多爷爷在采访结束时送给我们的话。

行动在寒假

徜徉在书画院里

“哇！好漂亮的书画院！”大年初二上午，连云港市徐山小学小记者们来到塔山镇大营城营都书画院。徜徉在书画院里，我经历了从未有过的书画润心的微妙旅程……

围在樊家芳爷爷身边的小记者们，一个个都细心地边听樊爷爷讲述每幅字画的来历，边观赏，边记录……在采访樊爷爷时，我们意外得知樊爷爷的父亲是一名抗战老兵，一生为党，樊爷爷是一名优秀的人民教师，也是一名共产党员，他一直遵照父亲的教导，退休后，还坚持在村关工委校外辅导站努力做“关心下一代”辅导员工作。

连云港市徐山小学六(4)班 王慧萍 (小记者证编号 J150683) 指导老师 杨少华

图书馆做义工

一位管理图书的阿姨带我们走进了少儿借阅室，哇！图书馆的藏书可真多！不知不觉就来到了绘本借阅室。然而走进，完全就像来到了另一个世界，不计其数的绘本堆积如山，随意摆放。从阿姨那儿得知，由于这是绘本室，来的都是亲子或幼童，很少有人会将看完的书摆放整齐，由于管理员太少，时常忙不过来，只好找志愿者帮忙。

“这次请你们来，主要是给书扫码分类……”阿姨边说边给我们示范。我一看就领会了，刚刚还在心里的话立马脱口而出：“这不就和超市里给商品扫码一样吗！”她笑了起来：“对不对！”我边看边做，谁知，看着简单做着难，阿姨那一串行云流水的动作，我们做得却疙疙瘩瘩的。

常州市洛阳中心小学六(5)班 李婧文 (小记者证编号 J160128) 指导老师 蒋志芬

我有一个梦想，那就是当一名作家，写出像蕾丝一般精致，像蛋糕一样甜美的文字。怦然心动的我在梦想力量的驱使下，报名参加了童话征文，写了一篇短短的《睡在鞋壳里的猫》。

怀着激动和喜悦，我把稿子颤抖着交到了语文老师手里。一天又一天，漫长的等待。稿子送回来了，密密麻麻的红笔，改得近乎面目全非。不知哪里来的一股怒气从心底升起，“刺啦刺啦……”稿子被撕得粉碎。看着满地的纸片，我的心碎成了一片一片，脸上也一连几天阴沉着。

放学后，老师把我叫到了办公室。静静地站在她的跟前，我低着头，什么话也不说。“还在对上次那件事耿耿于怀吗？”柔柔的声音传入了我的耳朵。“我，我……”我竟一时语噎，不知说什么好。“来，老师送你一本书……”

淡然的面容，透着坚毅的目光，封面上的女子赫然在目。这不是居里夫人吗？我的心顿时像风抚过的湖面，泛起了阵阵涟漪。带着对居里夫人的敬仰，也带着对老师送书的无限

文学社之友

圆梦主持人

每每看到主持人站在舞台中央，手持话筒，侃侃而谈，羡慕之情便油然而生。我也曾暗自问自己：啥时也能客串一次主持人，也不枉我在黄小这么多年。

这不，机会来了。《“春笋”新书发布会》由我和何雨濛当主持人，虽然是非正式场合的，但毕竟给我展示自己的机会了。

台上三分钟，台下十年功。一下课，“资深主持人”何雨濛就开始对我这个“菜鸟”进行培训：吐词、发音、面部表情、手势……晚上做完作业后，一家人也当起了热心的观众，提出了建议。

在期盼中，活动开始了，紧张、不安、激动、喜悦在我心中徘徊。何雨濛悄悄扯了扯我的衣角，小声提醒：“到你了。”我露出一丝微笑：“各位同学，大家下午好！”天哪，就



梦想·勇气

张家港市南沙中学香山文学社初一(2)班 赵望夷 指导老师 王晓东

疑问，我读完了这本书。我仿佛看见，一间小小的实验室里，居里夫人艰难地实验着；众人的怀疑和嘲讽，都没有遏制她对科学的探索，最终登上诺贝尔颁奖台……此时，才明白了老师的用意，她希望我能像居里夫人一样，勇敢地去追求自己的梦想。

转眼又到了征文比赛，我不免又纠结起来：写还是不写？这个在常人看来似乎特别简单的问题，到我这里仿佛成了奥数难题似的。或许是不愿放弃梦想，我又重新书写着那

个鞋壳里曾经发生的点点滴滴。

稿子，再度寄出去了。这次，没有让我多等，却也没有让我快乐——征文结束了。可是，让我没有想到的是，老师竟在课堂上当着全班同学的面读起了我的文章，还把它贴到了黑板上，这对我来说可真是莫大的荣耀！这一次，虽没有耀眼的光环，但给予我写作的自信。不过，归根究底，我还得感谢语文老师，感谢居里夫人。因为她们，我才有了追逐梦想的勇气。(选自校刊《映日荷》)

活动我最棒

走进草莓园

泰州市姜堰区实验小学北街校区 五(6)班 葛熹熹 (小记者证编号 J151430)

一会儿就到了草莓园，放眼望去全都是白色的棚子，一个紧挨着一个，真是名副其实的草莓园。

走进白色的棚子内，一股热气向我袭来，棚子里太暖和了，跟棚子外的温度相比较那真是冰火两重天啊！站在棚子的这一头很难望到棚子的尽头，你就像站在了草莓海洋中，那若隐若现，红彤彤的草莓躲在绿叶中害羞地朝我们微笑，仿佛在迎接我们这些远道而来的客人呢！看着这些熟透了的草莓，我迫不及待地弯下腰摘起来。这么多鲜美、诱人的草莓，我一时无从下手，这时身边走来了几位草莓园里的阿姨，她们告诉我，不要摘太大的，要大小适中的，这样的草莓最甜、最好吃。在经过精挑细选后，我终于找到了一颗大小适中、表面光滑透亮的草莓，它好像一颗用赤血红珊瑚雕刻而成的装饰品，表面上还撒了金丝，闪闪发光。我情不自禁地咬了一口，哇！真甜！果汁在我的舌尖上跳跃，果肉在我的嘴里畅游，真是人间美味啊！

听这里的大学生村官唐琪介绍，这个草莓园有一百多个棚子，每个棚子可产草莓1800千克甚至更多，看来阿姨们的辛苦是值得的。



感恩，从小事做起

灌云县下车中心小学 六(1)班 屠雪莲 (小记者证编号 J141154) 指导老师 李进

寒假里，灌云县下车中心小学组织了“寻找身边的美——感恩”活动。我首先想到是妈妈，她整日为了家操劳，那饱经风霜的脸上刻满了岁月的沧桑。而不懂事的我还会时不时对她发脾气，现在想来真是不应该呀。

那天晚上，我悄悄地用红纸折出了20个爱心(“20”代表“爱您”)，又精心制作了一张贺卡，上面写着：“妈妈，我永远爱您！”妈妈接过我亲手制作的贺卡，眼里噙满了泪花，感动地把我拥在怀里。我只是做了一件小小的礼物送给妈妈，妈妈竟然感动得流下泪水，简直太神奇，太不可思议了。

“寻找身边的美——感恩”活动让我懂得：感恩，其实并不需要承诺将来对父母怎么样，而是要从现在做起，从小事做起，理解、关心父母，做一些力所能及的事。

泰兴市黄桥镇中心小学繁星文学社 五(1)班 何轩 指导老师 阎小荣

这么一句简单的台词，我的舌头似乎变僵了，双腿在颤抖，双手在晃动。

“不要紧张，放松，放松。”我暗暗对自己说。深呼吸——吐气，吸气，老师拍拍我的后背，说也奇怪，紧张感顿时消失了。

到了我，我抬起头，昂首走上前台，缓缓说道：“下面请‘班级小作家’何昱廷发言。”在同学们热烈的掌声中，何昱廷几乎是跳着来到了前面，哎，一点也不低调啊！

接下来，我越来越放松，发音越来越清晰，现场气氛越来越活跃，在同学们雷鸣般的掌声中，活动结束了。这掌声是对老师的赞美，是对获奖同学的祝贺，是对未获奖同学的鼓励，里面或许也夹杂着对我这个“菜鸟主持”的认可吧。

(选自校刊《繁星》“童年风”栏目)

校刊选粹

书法(隶书)

常熟市徐市中心小学 五(3)班 陆佳宁 指导老师 顾星

小编有话：特别邀请爱好书法的学生朋友为“校刊选粹”栏目书写名称！

感悟到音乐的博大精深。把琴谱轻轻搁在那架钢琴上，我竟情不自禁将手搭上琴键，颤颤巍巍地按了下去，那不知从哪儿发出的音是那样轻柔绵长，婉转清脆，极润，极纯，丰盈得能充盈我的整个脑袋。琴键的冰凉流到了我的指尖，我却忘了挪开手指。余音绕梁，仿佛沐浴在月光下，一头小海豚正在用长长的鼻吻，拱点平静的海面，涟漪似的乐声一圈一圈漾在我的心间。我想，这就是天籁。

初次与它相遇，就注定让它承载着美好的幻想驶向音乐的天堂。(选自校刊《砚池》“心香一瓣”栏目)

最美校刊选登

小脚丫作文报

苏州市阳山实验小学校 龙木桥文学社

